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 (:نقطة 01) الأول جزءال

 التوازن المالي في المؤسسة الاقتصادية؟ماهي حالات  .1
 ماهي الفروقات الزمنية التي ينتج عنها الاحتياج الى رأس المال العامل؟ .2
 ما الفرق بين المصطلحات التالية: .3

 .هيكلة رأس المال، وهيكلة رأس المال المثلى 
 .نسبة المردودية الاقتصادية، نسبة المردودية المالية 
  المالية لوظيفةوا ،الماليةالإدارة. 

  (:نقاط 10) الثاني جزءال

 من الميزانية المالية المختصرة لمؤسسة "ص" تحصلنا على البيانات التالية:  

   دج مطروحا منها  360000 المقيارضععععععو ا موال الخااعععععة مصعععععاو  ليي نصعععععو الييون  و لة ا  ل يسعععععاو
 ديون قصيرة ا  ل

   دج 140000المقيار نصو ديون  و لة ا  ل مصافا  ليي ديون قصيرة ا  ل يساو 
  3ديون  و لة ا  ل مصافا  ليها

2
 دج235000ديون قصيرة ا  ل تساو  المقيار 

 .ا اول الثابتة تساو  ثلث مجموع الميزانية 
   من ا اول الثابتة  %70قيم الاستغلال تساو 
 من ا اول الثابتة   %60تساو   قيم قابلة لتحقيق 
 .قيم  اهزة يجب تحيييها 

 المطلوب: 

 تشكيل الميزانية المالية المختصرة. .1
 حساب مختلو مؤشرات التوازن المالي. .2
 . نسبة السيولة الجاهزة ،نسبة التمو ل اليائم ،نسبة الاستقلاليةحساب النسب المالية التالية:  .3
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                 2023/2024 الجامعية السنة                           وعلوم التسييرالعلوم التجار ة كلية العلوم الاقتصادية و 
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 الجزء الأول:

  ن(:40)التوازن المالي للمؤسسة .1

يبين الشكل أدناه الحالات الثلاثة الممكنة لتوازن ميزانية السيولة. 

 
)مبسغ الأصبببو   1بالنسبببلة لسمة بببسبببة  فما لشكل  ( الشبببكل    الة: ( حالة لا توازن مالي1الحالة )

بالتال( تسبببببببببتسمل المة بببببببببسبببببببببة  ل أموالكا الدائمة لتمويل غيل الجارية أكبل من مبسغ الأموا  الدائمة، 
أصبببببببببولكا غيل الجارية با جبببببببببا ة الج رزة من كمبببببببببومكا الجارية،  يكمن ال سل  نا  ( ا بببببببببتسما  
ال مببوا الجارية تات الا ببتحااق الامببيل المد   أسل من  ببنة )لتمويل ا ببتسمالات لسببت لق تحويسكا 

  .ال( ينجل عن الحالة اشكالية  (  يولة المة سةالج  يولة مدة أطو   أكبل من  نة)، بالت

الوجببةية الأكثل أريحية لسمة ببسببة، أين الأموا   و ( مع هامش امان: ( حالة توازن مالي2الحالة )
الدائمة لسمة بببسبببة ت ا(  ل الأصبببو  غيل الجارية ما ورود ن امس أمانن لسبببمم لسمة بببسبببة  تمويل 
رزة من أصببببببببببببولكا الجارية بئموالكا الدائمة، لسببببببببببببمم  امس الأمان  ت اية الم اطل المتسساة بالحالة 

 ."ما  السامل الما ( . لاسق عسج  امس الأمان مماسم ن رأس ال3)

                                                      أا البواس( -مسة السلب(  ن مكيديرا
                 2023/2024 الجامةية السنة                           وعسوا التسييلالسسوا التجارية كسية السسوا الاستمادلة و 

                                             مالية ومحا لة ليسانس ت مص السنة الثانية 
 المالية المؤسسة  في مقياس  الأول  للامتحانالنموذجية  الإجابة  



بحيث مبسغ الأصو  غيل الجارية لساوي مبسغ الأموا  الدائمة  :( حالة توازن مالي أدنى3الحالة )
، ومن ركة أكل  مبسغ الأصو   )الا ت دامات لأكثل من  نة يتم تمويسكا بموارد لأكثل من  نة

  .م تمويسكا بموارد لأسل من  نةالا ت دامات لأسل من  نة يت) الجارية لساوي مبسغ ال موا الجارية
 مماسم نالتوازن المال( الأدنجن لفن  ذا التوازن المال(  س وسا ل لسفسل بسكولة لذلك لاسق عسيه

 :ن(:03)الفروقات الزمنية التي ينتج عنها الاحتياج الى راس المال هي .2
 :الفارق الزمن( من تاريخ ت زين المواد الأولية الج مدة ت زين المنتجات  آجال التخزين

 النكائية ملورا بالمدة الت( تست لسكا عمسية ا نتاج.
 :تمنم المة سة لزبائنكا آرالا لسد ا والت( سد تفون سميلة أو طويسة  آجال التحصيل

ضا   سب  سب علاسة المة سة  زبائنكا، و سب وجةية المة سة  ( السوق، وأل
  جم المة سة ونوع منتوركا..الخ.

 :والت( د الالتزامات   آرا  تحميل السيولة وآرا  تسدي لمنم الموردون  آجال التسديد
 ، علاسة المة سة بمورديكا وغيل ا.. سب  جم الاسبية سد تفون سميلة أو طويسة

عنه الاحتياج ينتج إن عدم التوافق بين آجال تحصيل السيولة وآجال تسديد الالتزامات 
 العامل . الى راس المال

 ن(:03) حاتالفرق بين المصطل .3
 مفهوم الهيكلة المالية:

تمثل الكيكسة مجموعة الاموا  الت( يتم  وا اتكا تمويل مورودات المة سة و ( تتضمن التمويل 
الميزانية المحا بية  من بالديون والتمويل بالأموا  الذاتية و ما لشكلان رانب ال موا

  لسمة سة.

 ( تلك المزيج  ين التمويل الداكس( وال ارر( الذي لجسل تفسفة راس الما   :الهيكلة المالية المثلى
تسشم ثلوة  البنية  إنكا  ذلك  ( أدنج  د ممكن لكا وإتا ما ا تااعت المة سة تحايق تسك

اد  لص وبتحايق أدنج نسلة لتفسفة راس الما   انه تزداد سا سية المة سة  ( الج المة سة مالف(
 ا تثمارية 



من كلا  ادارة التد اات النادلة والمالية  ( المة سة   ( الأنشاة الت( نشئت :مفهوم الوظيفة المالية
 من ارل تحايق الأ داف المسالة.

 ( تسك ا دارة الت( تاوا  نشاطات مالية متنوعة وتلك من كلا  تنفيذ ا لوظائف  :الإدارة المالية 
المال(، تاييم المشاريا، ادارة وتفسيل الاوائم المالية، الموازنة التاديلية،   نية مت ممة،  التحسيل

الاندماج واعادة التنشيم المال(، التوريه، اللسابة ولفن بمي ه مالية، وانجاز الوظائف بكفاةة بحيث 
 تستايا تحايق الأ داف المحددة لكا وبالتال( المسا مة  ( تحايق أ داف المة سة.

المة سة ومجموع   ( السلاسة  ين النتيجة الاستمادلة الت( تحااكا: نسبة المردودية الاقتصادية
 .الأموا  الت( ا تسمستكا

 الت( النتيجة  ين السلاسة و ( ال اصة، الأموا  بملدودلة ألضا تسمج نسبة المردودية المالية:
 ك( تقيس السائد المال( المتحاق من ا تثمار أموا  أصحاب  ال اصة، والأموا  المة سة  ااتكا

 المة سة
 

 :الجزءالثاني

 :حساب عناصر الخصوم .1

1+الأموا  ال اصة  2

2
 1........ديون سميلة الأرل -دج  360000 =الديون طويسة الأرل  

 ومنه

1+الأموا  ال اصة  2

2
 1.......... دج 360000= ديون سميلة الأرل+ الديون طويسة الأرل 

 ولدينا:
1

2
 2............دج 140000 =ديون سميلة الأرل   +الأرلديون طويسة  

 نجد: 1 ( المسادلة  2وبتسويض المسادلة 

 360000=140000+الأموا  ال اصة 2

110000دجومنه الأموا  ال اصة=  =
360000−140000

2
 



 حساب د.ط.أ ود.ق.أ: .2
 لدينا:

1

2
 2............دج 140000 =ديون سميلة الأرل  +ديون طويسة  

 ومنه :

1-140000الأرل= سميلةديون 

2
 3..........الأرل ديون طويسة 

3 +ديون طويسة الأرل ولدينا: 

2
 4............دج235000= ديون سميلة الأرل  

 ن 4 ( المسادلة  3يض المسادلة  تسو 

  90000الأرل= سميلةديون 

  100000=الأرل ديون طويسة

 حساب عناصر الأصول:

 300000لدينا : مج ال موا = مج الأصو  =

 الميزانية مجالأصو  الثا تة= 
3

 =100000 

 70000= 100000* 0.7قيم الا ت لا = 

 60000=100000*0.6قيم سا سة لتحاق = 

 أصو  الثا تة+ قيم الا ت لا + قيم سا سة لتحاق ) –قيم را زة= مج الميزانية 

=30000- (100000+70000+60000= 70000  

 : ن07 ) ومنه الميزانية المالية الم تملة مس مة  ( الجدو  التال(

 الملالغ ال موا الملالغ الأصو 
 الأصو  الثا تة
 قيم الا ت لا 

100000 
70000  

 أموا  كاصة
 ديون طويسة المد  

110000 
100000 



 القيم الاا سة لستحاق
 القيم الجا زة

60000 
70000 

 

 
ديون سميلة     

 المد 

 
      90000 

 300000 مجموع ال موا 300000 مجموع الأصو 
 :(ن 1.5 )حساب النسب المالية

 ==
70000

90000
=

خزينة الاصول

الخصوم الجارية
= 0.77نسبة السيولة  الفورية   

0.57 =
110000

190000
=

 أموا  ال اصة
الديون  مجموع 

= ةنسل الا تالالية المالية   

0.57
 210000

100000
=

الاموا  الدائمة
الاصو  غيل رارية

= ةنسل التمويل  الدائم   

 :(ن 1.5) التوازن الماليمؤشرات حساب 

 
 راس المال العامل باحس: 

 FR = CP – AI 

 FR = 210000–100000I 

FR = 100000 
 احتياجات راس المال العامل باحس: 

               AB) -(DCT  –BFR = (S + VND)  

BFR = (70000 + 60000) – (90000 - 0) 

BFR = 40000 



 :ب الخزينةاحس

TR = FR – BFR 

TR =110000 – 40000 

TR =70000 


